

主笔记

创不创业这是一个问题

文 崔烨

站在10月的尾巴上，欧盟正在纠结要不要取消“夏令时”：欧盟委员会建议取消冬、夏令时转换制，“夏令时”或将适用于全年。这事要从1981年说起，欧盟开始推广“夏时制”：每年3月最后一个周日将时钟拨快一小时，10月最后一个周日再将时钟回拨一小时，恢复冬令时。这么做的目的是为了更多利用阳光以节约能源，然而多年实践后，辛辛苦苦来回调整时间的负面作用却很显著，比如导致交通事故增加以及影响人们的健康，对物流业等时间相关的行业来说也容易造成混乱。

所以我们习以为常的事情，有时未必是合理的。而有时候我们做一件事的出发点是好的，但做了以后却发现有点不对。拿时下流行的“创业潮”来说：小企业从来是一国经济活力的根源，各大金融机构对年轻人创业也一直持着鼓励态度——各种支持创业的金融贷款产品层出不穷。再加上名人的“榜样效应”，让不少刚刚步出象牙塔的年轻人觉得：创业，实在是一件很酷的事儿。

当下很多年轻人选择创业，只是因为看到了一些人因创业获得了巨大的成功，也想做一个同样成功的人，而不是自己掌握了某一方面的核心技术，看到了不一样的商业模式，能够给这个社会创造与众不同的价值。

创业潮的到来，还激活了一批年轻女性的热情。据说，世界上最恐怖的合伙，就是两个情感充沛的女性，她们会高山流水遇知音一拍即合，把合同、商业规则、职责分工视如草芥。然后再在之后的具体工作中勾心斗角，戏份泛滥。

还有很多梦想败给了乏味的现实：比如很多女生都梦想着要开一家咖啡馆或者服装店，其实当我们把梦想落实成客单价、翻台率、对员工的管理之后，会发现这是一件非常枯燥的事情。

其实，当“创业潮”来临，我们困惑于要不要自己当老板，能不能承担各种风险和压力的时候，也可以换一种角度考虑：为什么非要自己当老板？古人告诉我们，良禽择木而栖，良臣择主而侍。当你专注于打工的时候，你挑老板的能力其实会猛增——大脑本能，你赖以生存的那些脑细胞的神经元会有更强大的连接，给你如第六感般的所谓直觉。

“如果你桃李年华、人面桃花，铆足了心思要创业，请你务必要准备好最贵的精华。”这是一位“过来人”的劝诫。

最后，我也表一下态：我其实还是支持女性创业的，因为比起带孩子来，创业还是更舒适的选择。

崔烨
eyiuc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



看财产险如何保障本届进博会

文 崔烨

10月20日，在中国太保产险举办的服务首届中国国际进口博览会誓师大会上，来自理赔查勘服务团队、国家会展中心现场服务团队和门店服务团队的30余名员工代表正在进行进博会幕后保障工作演练。

“蓝保侠”提供数字智能识别

中国太保作为本届进口博览会唯一的财产险支持企业，为大会的服务车辆提供专享尊贵、便捷畅通的理赔服务。中国太保产险服务进博会项目组成员、上海分公司微信定损科科长柴晨琳表示，公司已经成立了进口博览会服务团队——“蓝保侠”。

据悉，本次理赔服务包括出险报案实现智能识别，由95500进口博览会专线引导至“蓝保侠”服务团队，理赔专员将为客户提供“一对一”的车险理赔服务。“我们有一款‘金钥匙’产品，能为客户提供管家式的全流程服务，具有贴心、便捷的优势，客户只要钥匙一交，就能体验到数字闪动间，赔款极速到账。”

柴晨琳介绍，这是太保全流程的极速理赔服务。如果遇到3000元以下小额人伤事故，可以简化理赔手续，现场专员协同当场调解免人伤相关单证，简单直赔。针对伤者住院的情况，只需要一纸委托，服务专员将为客户提供全程人伤跟踪处理。

柴晨琳具体负责“蓝保侠”各项工作，其团队为会展期间的政务车辆提供从报案到结案支付的全方位全透明专享服务。“具体来说，我们将传统的理赔服务模式转为线上作业+线下服务的理赔创新模式，更好地将保险、互联网相融合，充分发



挥中国太保车险微信自助理赔的简便极速的优势，我们团队中的星级查勘员将会致电指导使用自助理赔，缩短查勘员赶赴现场的等待时间，拉近保险公司与客户之间的物理距离，轻轻松完成理赔手续。”柴晨琳介绍，目前团队配备有30名作业人员，足以承载服务运能，给予客户极速的理赔服务体验。

同时，根据客户的理赔服务需求，提供菜单式理赔服务，配备“金钥匙”、“全明星”服务产品，提供接送车、代办事故处理、代办定损理赔并修复交车的全流程服务。

“我的任务是密切关注进口博览会期间车险理赔运营情况，遇到突发情况快速响应，及时处置，确保提供高品质车险理赔服务。”柴晨琳表示。

模拟进博会全周期风险情况

作为一场举世瞩目的高规格会议，为企业客户提供全方位的风险识别、风险查勘及防灾防损等工作必不可缺。作为服务进博会“全生命周期”核心风险工程师之一，为进博会提

供风险查勘及防灾防损服务的中国太保产险服务进博会项目组成员、上海分公司企业客户部风险工程师邵斐豪表示，在撰写进博会保险服务方案过程中，如何准确识别进博会在“全生命周期”中会面临的风险是一个较高难度的挑战，为了做到纵观全局却又细致入微，不断静态分析、动态模拟，最终识别、分析出3大类30个小类的风险情况，为后续保险保障等方案的制定提供了基准和方向。

“同时，对于所识别出来的各类风险是否可以采取切实可行、合理有效的风险管控方法也是这次前期服务过程中对我专业能力的考验，”邵斐豪介绍，如：针对进博会主办场馆国家会展中心以往发生的用电事故，提出运用红外热成像技术在整个进博会期间不间断对所有供配电设备进行预防性检测，确保所有用电设备安全、平稳用电等。

据悉，中国太保产险总、分公司从不同领域层层选拔，合力组建了一支青年技术骨干的专业精英团队，为此次进口博览会提供产品咨询、投保、理赔等专业服务以及风控、法律、IT等中后台支持。

新金融

第三方医学诊断白皮书面世

文 崔烨

10月17日，“看见你，更懂你”平安健康(检测)中心百场义诊公益行全国启动仪式暨战略发布会顺利召开，并重磅发布了第三方医学诊断行业白皮书《多元共享，分级诊疗新动能》。

“大医疗健康”一直是中国平安发展的两大重要战略板块之一，平安健康(检测)中心在全国首创影像诊断、医学检验、精密检查“三位一体”创新业态，通过“金融+科技”双轮驱动，在全国打造创新模式的“医疗健康生态圈”。

通过搭建共享医疗平台，与众多细分医疗领域内的医疗服务机构合作，差异互补，协同共赢。通过整合平安集团的医疗资源，借助智能科技平台，平安健康(检测)中心以便捷的移动端服务、人脸识别、LBS 楼内就医指引、医疗 AI 技术等极大提升患者的就医体验。

中心还与平安医疗科技强强联合，建立联合 AI 实验室，以探索疾病 AI 筛查、提升医疗质量和效率、降低误诊率、减少医疗成本等为主要研究方向。目前在智能疾病预测、智能眼部筛查和智能影像诊断等方面已取得了亮眼成果。

依托中国平安在大医疗健康板块的战略布局，中心以“看见你，更懂你”的服务理念，提供精准可靠的临床级健康检测服务，致力于成为中国第三方健康检测行业的领导者，为实现“健康中国2030”的远大目标而努力。



光大银行漕河泾支行

地址：徐汇区漕宝路68号

电话：64326331

